

荣盛集团盛元纺丝创新工作室

匠心致远 "小空间"也能实现"大梦想"

■记者 蒋超 通讯员 杨德品

创新是企业发展的动力和源泉,在荣盛集团旗下子公司——盛元化纤,活跃着一支小有名气的队伍——他们敢于创新、善于攻关,30名成员平均年龄才34岁;他们普遍是本科以上学历,其中2人更是获得萧山区"E"类人才认证;几年下来,他们共研发创新成果10余项,硕果累累。

这就是盛元纺丝创新工作室。这些年,工作室攻克了纺织生产多项技术课题,不仅成为集团新品研发的中坚力量,更为集团创新发展注入了创新"因子"。

建章立制,夯实创新基础

作为工作室带头人的方干瑞,是中共党员,也是高级工程师。参加工作以来,他从一名基层技术员做起,凭借着勤奋好学、刻苦钻研,逐步成长为公司管理技术骨干,并于2012年加入荣盛集团,与纺丝生产及其技术攻关结下了不解之缘。

熟悉方干瑞的人都知道,他最大的特点是喜欢钻研,尤其对生产中的难点、热点问题孜孜不倦。对此,集团工会成立专班,全力支持谋划方干瑞创新工作室,明确了创新工作室实施技术改进、承担技术改造、负责技术攻关、研发技术产品、审查技术方案及落实合理建议等职责目标。

"六有"制度保障工作室规范运作。 这个"六有",包括有牵头的技术团队、有 完善的管理制度、有固定的研究场所、有 一定的经费保障、有攻关的技术课题、有 创新的攻关成果等。

其中,由职业技术带头人方千瑞担任工作室负责人,由3名高级工程师攻坚生产中遇到的各项"疑难杂症",由资深工程师和2名研究生专项负责各类专业技术新

成员的传帮带工作;每年定期申报提出技术攻关课题和研究;按需购买添置研究设备,满足创新活动所需的设备设施;项目一经立项,可申请技术攻关启动资金,并对技术成果进行评定予以奖励。

与此同时,工作室在工会的支持下, 在技术创新活动的开展过程中有了坚强 后盾。通过主动挖掘、选树典型,把重心 下移到生产一线,让职工寻找课题,宣传 好点子、奖励好办法,在生产车间形成良 好的创新活动氛围。

打造团队,挖掘员工潜力

工作室成立之初,就把肯钻研、有能力的人才放在第一位,"这里不仅是一个创新的平台,更是一个锻炼的平台,一个可以提升素质的舞台。"为了践行这一理念,公司提出"人人都是小能手"的倡议,通过广泛开展征集合理化建议等形式,激发员工创新潜能。

利用建设智能化生产车间的机会, 多次组织工作室成员进行强化技能训练,通过师徒结队的方式进行传、帮、带,来提高员工的理论及实操水平;充分利用网络信息平台,学习各类技术攻关方法和手段,随时在线学习;工作室还十分注重团队成员的学习和个人职业规划,积极鼓励成员参加学历考试和职业资格评定,截至目前,团队有8人完成专升本学历考试并取得学历、11人取得工程师资格证书、3人取得高级工程师资格证书。

技术革新,攻关成绩斐然

说到技术攻关,工作室的每个成员都



有道不尽的心酸和快乐,由于课题攻 关只是本职岗位之外的兼职工作,加 班加点成了常态,许多研讨和研究都是 在工作之余进行。

这几年,由方干瑞负责组织实施创新项目就达10多项,累计完成发明专利2项,实用新型专利4项。工作室把科研创新与安全生产、节能减排、工艺改善、技术

本报讯 随着生活节奏的不断加快,意

外伤害成了一个日趋加重的社会问题,为

普及医疗急救知识,进一步提高职工的自

救互救能力,近日,靖江街道靖南村联合工

会在居委会三楼会议室举办了一场急救知

作两个部分,培训老师使用通俗易懂的语

言,结合日常实例重点讲述了触电急救、气

道异物梗阻急救、心肺复苏术紧急救护的基

培训内容分为急救理论知识和现场操

攻关等热点、难点问题结合起来,积极开展生产技术攻关。

"吸湿性改性涤纶长丝的开发项目"是由盛元化纤与浙江理工大学合作成立的研发小组,理工大学组织实施小试及中试产品的开发,工作室负责中试放大及产业化生产,自投产以来,新增销售额4000万元人民币,新增年利税达680万元。

本原则、方法步骤等急救知识。随后,急救

讲师现场示范心肺复苏术的操作方法,利用

医学模拟人从评估、胸外按压、气道开放、人

工呼吸等流程,并引导学员实际操作,对学

员在操作中不到位的地方进行指正,让学员

们熟练掌握操作要领,并深刻认识到救护的

对突发事件时,用最短的时间挽救他人的生

命,这是对人对己都有好处的事情,培训提高

了参训人员面对意外伤害或突发事件时的自

通过本次活动,参训人员纷纷表示,在应

重要性和必要性。

救互救能力。

的职业精神。



戴村镇总工会开展2021年焊工技能比武

■通讯员 郑磊

本报讯 近日,戴村镇总工会在 浙江九龙厨具集团有限公司开展 2021年焊工技能比武,30名职工参 与比武。

比武内容为面板角焊,既比焊接速度,也注重焊接质量。赛前,选 手们要先对自己的设备进行调试, 设备都是随机分配,虽然大同小异, 但是每个职工的焊接习惯还是存在 一定差异,为了保证焊接过程流畅, 这一步必不可少。要在这短短几分 钟内,就完成与设备的磨合,对选手 的技术也是一种考验。

比赛过程中选手们都拿出了自己的绝活,有的选手根据自己的经验设计了造型特殊的防护面罩,这

种防护面罩可以当作帽子,起到一定的防护作用,使用时就直接下拉。值得一提的是,选手中还有两位女职工,焊接的时候也是一把好手,"巾帼不让须眉",充分展示了新时代女职工的昂扬风采。通过角逐,比武决出一等奖两名,二等奖三名,三等奖四名。

宁围街道开展第三届征文、书画、摄影大赛活动

■通讯员 郭程程

本报讯 近日,宁围街道举办了第三届征文、书法、摄影大赛。围绕"庆祝建党100周年、家门口迎亚运、共同富裕、振宁未来社区"等主题,辖区的职工朋友和居民纷纷秀出才艺。

一件件文学、书法、摄影作品相 互衬托,或浓墨重彩,或大气磅礴,或 清淡雅致,展现了宁围街道文化艺术 生活蓬勃发展的良好态势,和辖区居 民幸福满满、喜迎亚运的浓厚氛围。

"头戴十里荷花,以互联网为经脉,开启万物互联新气象,亚运三馆

亚运三村,尽在萧然大地。借助城市大脑,依托数字驾驶舱,每一条河流,每一片水域,通过数字的形式,手牵手肩并肩。"这是征文类一等奖获得者陈智杰的作品,用文字描绘出萧山建设"亚运国际城·数智新萧山"的崭新画面。

蜀山街道总工会组织一线职工进行疗休养活动

■通讯员 丁咪娜

本报讯 为体现党和政府及工会组织对一线职工的关心关爱,缓解一线职工的工作压力,保障一线职工的身心健康,提升辖区一线职工的幸福指数,积极发挥他们在推进新型城市化建设与"城市南窗口、卧城新蜀山"建设中的主力军作用,近期蜀山街道总工会组织辖区一线优秀职工到桐庐进行休养活动,各行各业一线

职工代表参加了此次活动。

山水、古镇、美丽乡村、党史学习,可谓行程满满。职工们漫步画城桐庐,参观游览了桐庐大奇山国家森林公园、船游富春江小三峡、游览东汉古迹严子陵钓台,还感受了美丽乡村闲暇的慢生活。除此之外,职工们还参观了廉政主义教育基地爱莲堂及具有江南风情的古村落,特别值得一提的是村中一处长约百米的小拱门,外部以植物装饰,内设1921年至

2021年党内重大战争及会议的展板 简介,在建党百年之际,让大家领悟 了党的初心和历史使命。

疗养结束后,职工们纷纷表示能有这样的机会出去走走看看,既缓解了工作压力、舒缓了心情,更为他们搭建了交流的平台,收获颇丰,他们将会带着满满的正能量投入到工作中去,为"建党百年 亚运兴城"助推力量,后期蜀山街道总工会将继续为职工提供各种有益身心健康的活动。

杭维柯工会干部参观杭州工运史资料馆陈列室

靖江街道靖南村联合工会举办急救知识培训

■通讯员 王益群

■通讯员 伍雁俊

识与技能操作专题培训。

本报讯 为引导工会干部大力发扬红色传统、传承红色基因,11月5日上午,杭州依维柯汽车传动技术有限公司工会组织工会干部20人参观杭州工运史资料馆陈列室暨劳模工匠展示厅。

工会干部们走入大厅,就被两边的庄严的铜雕墙震撼了,两侧凹凸起伏的50个工运历史关键词,让大家深切感受到杭州工运历史和伟大精神。听着现场工作人员的讲解,看着一件件厚重而有历史感物品,一幅幅生动的精美图片,大家仿佛穿越到了几十年前。1949年新中国成立后,在中国共产党的带领下,杭州工会组织翻开新篇章,广大职工投身到热火朝天的社会主义建设事业中。

让大家最深有感触的是"劳模工匠展示厅",劳模工匠是建设知识型、技能型、创新型劳

动者队伍的主力军,劳模精神和工匠精神是工人阶级和广大劳动群众弥足珍贵的精神财富。这里集中展现了新中国成立以来杭州社会各界劳动模范的先进事迹及"杭州工匠"精美的代表作品。劳模工匠展示厅正中央的茅以升白玉半身像,这是展馆的"镇馆灵魂";特别引人驻足的是首届"杭州工匠"冯耀忠的发丝微雕作品:一根头发丝上,清晰刻着"有志者事竟成,功夫不负有心人";工会干部们竞相通过显微镜欣赏作品,感受微雕艺术的极致之美,并深刻体会到平凡的岗位秉持"干一行爱一行、干一行钻一行"

杭州工运史资料陈列室从展品到陈设布置再到服务体验,无一不体现着新时代的工匠精神。杭维柯工会干部们表示将不忘工运先驱的革命传统,不断传承和发扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,立足自身岗位,以自己的实际行动,秉承精益求精的工匠精神,为企业的发展出应有的贡献。

萧山城区教工2021年气排球比赛精彩落幕

■通讯员 吴章新

本报讯 11月3日下午,为期3 天的城区教工2021年气排球比赛 精彩落幕。来自城区教育工会的58 支代表队676名运动员同场竞技,共 享气排球这项运动带来的快乐。

比赛在金山初中、文博小学两个赛区同时进行。

赛场上,男、女队员分工协作,默契配合。他们用一次次精准的发

球、奋力地扑救以及霸气的扣杀博

得在场观众的加油呐喊,激烈焦灼的比分不断将场面推向高潮。场上的运动员们在为观众奉献了一场场精彩的比赛的同时,也用自己的表现完美诠释了体育精神。

现元美诠释了体育精神。 经过3天的角逐,最终,高桥初中、银河小学、湘师附小、新塘一幼、 汇宇幼儿园、金山幼儿园分获初中组、小学A组、小学B组、幼儿园A 组、幼儿园B组、幼儿园C组第一 名。城区教育指导中心党委书记、

主任沈彦,城区督学责任区主任倪

柏根,城区督学责任区副主任、城区教育工会主席孙海尧等观看比赛并为获奖代表队颁奖。

气排球比赛已经成为城区教工的传统体育赛事。城区教育工会主席孙海尧说,本届比赛的参赛球队和运动员们赛出了竞技水平、赛出了道德风尚、赛出了个性风采。

教工们纷纷表示,将带着赛场 上所展现出的良好精神风貌,投身 美好教育和生活,让工作充满活力, 让生活充满阳光,让人生更加精彩。

浙江恒逸聚合物公司开展安全知识竞赛

■通讯员 赵萍

本报讯 今年11月是聚合物公司第11个安全宣传月。冬季是火灾多发季节,为了保障公司人员及财产安全,同时为了提升员工的安全意识,浙江恒逸聚合物有限公司以"119消防宣传日"为契机,开展了"人人参与消防、共创安全和谐"安全知识竞赛,拉开安全宣传月活动序幕。

宣传日当天,组织各个岗位的近百名员工参与安全知识竞赛,竞赛内容涉及消防安全、

交通安全、财产安全等方面。知识竞赛不仅检验了员工的安全知识基础,也考验了各车间对"安全"二字的重视程度。保安队还开展了消防水带及灭火器使用演练,进一步巩固了公司对火灾事故的应对速度和能力。

本次宣传月活动将安排开展安全生产隐患排查和治理工作、各类安全环保演练、热媒泄漏事故处理演练、消防灭火器使用演练、仓库火险消防逃生演练、食堂从业人员消防演练与食品安全应急处理演练等各项活动,并邀请市北消防中队指导开展消防技能大比武。